
Dunajski nadškof, ki je v gosposki zbornici 
hrabro, zgovorno in srečno zagovarjal razne cer
kvene zadeve, bo bržčas postal kardinal rimske 
cerkve; tudi svitli cesar so ga počastili z velikim 
zlatim križcem reda Leopoldovega. 

Za cerkvo Srca Jezusovega, ki se bo po
stavila v Gradcu, nabirajo potrebnih denarjev že 
več let; sedaj je nabranih že 67.440 fl. in tudi 
zemljišče, na katerem bo stala, je plačano. 

Postne pridige v Mariboru se vršijo letos v 
4 cerkvah; v stolni cerkvi pridiga kanonik č. g. 
Modrinjak, v cerkvi sv. Alojzija špiritual č. g. 
Ogradi, v cerkvi slovenske fare frančiškanov "č. o. 
Ludvik, pri sv. Magdaleni, dekan č. g. Tom. Rožanc. 

„Hervatski učitelj, časopis za školu i dom", 
ki je začel na novo izhajati v Zagrebu, hoče mla
diuo odgojati „na temelju razodete katoliške vere" 
in torej „se ozirati tudi na verski poduk". S po
zornim očesom bode spremljal šolski razvoj vsega 
hervaskega naroda tudi po Istri, Dalmaciji, po 
Turškem in Ogerskem. Vrednika sta mu gg. Josip 
Gall in Stjepan Kučos. Izhaja po dvakrat na me
sec na celi poli v osmerki in stane 1 gld. 50 kr. 
na pol leta. Prva številka ima nekaj prav vrlih 
spisov. 

Stan cerkvenih dostojnikov. Po novem rim
skem imeniku za 1877. je katoliška Cerkev 31. 
dec. 1876. imela 54 kardinalov, 11 patrijarhov oboj
nega obreda, 750 nadškofov in škofov latinskega 
obreda s stalnimi sedeži, 50 nadškofov in škofov 
jutiovega obreda, 280 nadškofov in škofov za 
„niedneverske kraje" (in partibus infidelium), 28 
patrijarhov, nadškofov in škofov, ki nimajo več 
naslova, 12 prelatov, „nullius dioeceseos": skup 
1175 členov višega duhovstva. Pod Pijem IX. je 
povzdignjeuih 24 škofij v nadškofije, 5 nadškofij 
je ustanovljenih na novo, kakor tudi 130 novih ško
fij, potem 3 apostolske delegacije, 33 apostolskih 
namestuištev (vikarijatov) in 15 apostolskih pre
fektur. — Iz tega je dosti očitno, da frajmavrerji, 
lažiliberalci in drugi trinogi le bob v steno mečejo, 
ko preganjajo Kristusovo Cerkev. Ta bob pa se 

Cerkvene zadeve. 

spreminja v debele skale, ki padajo s silovito težo 
na njih lastne glave. 

Družba sv. Mohorja. (Konec). Čestita go
spoda! Gospodje poverjeniki in družniki! Sovraž
nik hoče ljuliko vsejati tudi v družbo sv. Mohorja! 
Ravno tista stranka, ki je nam Slovencem na 
Kranjskem in Štajerskem, na Goriškem in Primor
skem, pa tudi na Koroškem že toliko škode na
pravila, — ravno tista strauka, ki je nam Slo
vencem s svojo „uarodno tiskarno" in pisatelj
skim društvom" že toliko denarja izžmela, — ravno 
tista stranka, ki že več let od tega denarja no
benega računa ne daje — ravno ta stranka se je 
vrgla tudi na družbo sv. Mohorja, na to narodno 
napravo, ki e d i n a še cveti, veselo dela in se 
ogromno razširja od leta do leta, da nas Nemci 
občudujejo in zavidajo, — v to našo slavno družbo 
hoče ta stranka ljuliko razdora in nezaupanja vse
jati, jo razdreti, oslabiti, podreti — če mogoče — 
zatreti. Ravno sedaj, ko je bratovščina sv. Mohorja 
po velikanskem številu svojih udov prikipela prej 
ko ne do vrhunca, ista stranka hujska zoper po
stave in vodila, na kteri podlagi je družba osno
vana, in dosedaj tako lepo napredovala, in z zvi
jačnim natolcevanjem skuša pred vsem spodkopa
vati dosedanje zaupanje do odbornikov, kteiim je 
skrb za družbo in njeni razvitek od zavetnika po
stavno izročena. Vam čestiti gosp. poverjeniki, ki 
ste odboru oči in roke, Vam, čestiti udje, ki ste 
odboru in njegovi delavnosti vsako leto skazovali 
najlepše zaupanje s tem, da Vas je od leta do 
leta obilniše število družbi pristopilo, Vam vsem, ki 
niste hudobnega srca, sedanji družbiu odbor z mirno 
vestjo pripušča razsodbo, ali in kako je vsako 
leto spolnoval svoje dolžnosti — nikadar pa za
kotnim dopisunom, ki se s svojim imenom ne upajo 
na deu. Postave in pravila, ki so od najvišje cer
kvene oblasti potrjene in so se dosedaj tako dobro
delne skazale, so bile vedno odbornikom vodilo; 
kakor dosedaj bodo po njih se vestno ravnali tudi 
vprihoduje! 

Rodoljubi! podpirajte odbor tudi v prihodnje 
in zlobne nakane družbinih sovražnikov bodo ostale 
na cedilu ! V slogi je moč — sloga jači — ne
sloga tlači! „S1. Prijatelj". 


